

五六月间

邂逅杜鹃西施

古人有“人间美西施，花中唯杜鹃”的说法，堪称对杜鹃花最高的赞誉。

由于品种繁多且分布广泛，生长地带的海拔高低有所不同，相比其他花种，杜鹃的花期是极长的——每年从三四月份开始，最长可延续到六七月份，由春到夏如此漫长的时间，让你大可以不紧不慢，慢慢计划你的赏花之旅。

推荐地 湖南莽山

莽山林区2万多公顷的土地上共生长了43种杜鹃花，涵盖了世界上杜鹃属植物5个亚属中的4个亚属，是华南地区杜鹃花资源最集中、种群状态最原始、原生杜鹃林最多的区域。湖南杜鹃、洞上杜鹃、湖广杜鹃为莽山特有的杜鹃花物种，别处看不到。

由于景区海拔高差不同，花期漫长是莽山杜鹃花的一大特征。每年4月开始，由低海拔到高海拔，各种杜鹃花次第绽放，花期长达3个月。特别是天台山一带，绵延十余里的杜鹃花海极为壮观，其树种有南华杜鹃、云锦杜鹃、宿柱杜鹃、光枝杜鹃、湖南杜鹃、马醉木、滇白珠、吊钟花等10余种。

莽山具有浓郁的少数民族风情，当地的瑶族歌舞、瑶家美食都不容错过。特色菜有苦笋汤、时令野菜、蕨菜、莽山酿豆腐、蕨根糍粑、野菌子炖土鸡、山坑鱼等。



推荐地 湖北神农架

地处北亚热带与暖温带过渡地区的神农架不仅有“植物王国”、“天然花海”的美誉，也是有名的杜鹃花之乡。在神农架，高山杜鹃被排在当地十大名花之首，历史上，其高山杜鹃曾引得不少文人墨客前来观赏、吟咏。

神农架是华中地区杜鹃花资源最为集中、种群状态最为原始、原生杜鹃林最多的区域。这里有高山杜鹃科植物7属35种，其中包括杜鹃花属植物22种，占到湖北省杜鹃花种类数的一半以上。其最常见的品种有映山红、粉白杜鹃、灯笼花、珍珠树、扁枝越橘、毛肋杜鹃、

秀雅杜鹃、粉红杜鹃、四川杜鹃、红晕杜鹃、麻花杜鹃等。

每年4月初到6月底，当地由低海拔到高海拔的各种杜鹃花次第开放，花期长达3个多月。5月中旬，适逢神农顶景区海拔2500米左右的杜鹃开放，此时，从神农顶至太子坪的杜鹃花绵延十多公里，十分壮观；5月中旬至6月底，国家森林公园天燕景区盛开的毛肋杜鹃、粉白杜鹃也是热门景观，坐在会仙桥上眺望杜鹃花海别有意境。

(汪雨涵)



推荐地 江西井冈山

井冈山被誉为世界杜鹃花资源的宝库。绵延333平方公里的景区内，杜鹃花既有灌木又有乔木，品种众多，目前查明的有32种，其中包括井冈山特有的珍稀树种——开淡紫红色花、具有香味的井冈山杜鹃。

井冈山的杜鹃花期集中在5月中旬。盛花时节，井冈山笔架山景区(又名杜鹃山景区)成为一望无际的杜鹃花海，各色杜鹃花沿着山脊两侧竞相开放，在高峻的山崖间形成一道“十里杜鹃长廊”，成为赏杜鹃的最佳所在，其中拥有大乔木状的猴头杜鹃每棵高达十五米以上，干围一米左右，一些树上开放着好几种颜色的花，观赏性极强。

笔架山最高峰扬眉峰海拔1405米，这里的扬眉阁是观云海、望日出以及赏鹃、拍景的最佳点。山上的“井冈山杜鹃王”也值得一赏，它是一颗超大型猴头杜鹃，高4米多，冠幅达20多平方米，树龄达千年以上。

五号观景台是笔架山高山盆景园区域的起点，也是笔架山景观最为壮观和集中的区域之一。

井冈山土特产丰富，包括猕猴桃、金桂、山梨、杨梅、石耳、木耳、香菇、玉兰片、黄连等。



千家旅行社体验王屋山漂流

□记者 侯国防

本报讯 5月18日，济源王屋山漂流景区正式开漂。当天，该景区迎来河北、山西、陕西等省及河南近百座城市上千家旅行社的集中踩线。

据了解，王屋山漂流位于济源市西北部30公里处的王屋镇林山村，全长10余公里，整体落差168米，漂流时长2.5小时左右，不仅填补了豫北地区缺少大型漂流项目的空白，还打破了我国黄河以北地区漂流日最高接待规模的记录，漂流用水库容量河南第一。

王屋山漂流交通区位优越，向北向西辐

射整个山西市场，向东辐射焦作、新乡、鹤壁等豫北及河北、山东市场，向南辐射洛阳、郑州、开封、许昌等。二广高速、长济高速跨越穿过，高速公路网四通八达，景区距离长济高速王屋山出口仅18公里。王屋山漂流属于王屋山—黛眉山世界地质公园大旅游组团内，周边连线景区有王屋山景区、黄河三峡、小沟背、济渎庙、九里沟、五龙口、神农山等。

据悉，踩线体验结束后，各旅行社老总对王屋山漂流赞誉有加。该漂流无论河道长度、落差感觉、周边植被，在河南首屈一指，特别是该漂流的水库储水量为河南漂流最大。各旅行社负责人纷纷表示，将加大推广力度，拓展客源渠道，实现双方共赢。

广
告